

富强 民主  
文明 和谐  
自由 平等  
公正 法治  
爱国 敬业  
诚信 友善文明城市咱的**家**

突降大雨，市区10路公交车上演温馨一幕——

## 驾驶员将30件雨衣送乘客

本报讯（记者 王菁）7月1日下午，我市局地出现强对流天气，给市民出行带来不便。但在市区10路公交车上，却出现了温馨一幕，驾驶员温瑞娟为乘客相继送上30件雨衣和两把雨伞，受到乘客一致称赞。

当天16时40分许，温瑞娟驾驶10路公交车行至滨河路中华石鼓园站时，突然下起了大雨，令不少外出的市民措手不及。有的市民赶紧坐上公交车回家，有的市民则担忧下车后如何回家。正当这时，车厢里响起了驾驶员温瑞娟的



视频截图

声音：“各位乘客，我这里有一次性雨衣，需要的乘客到前

面来取。”（见上图）为安全平稳行车，温瑞娟在到站时将车停

稳，为乘客发放雨衣，30件雨衣很快发放一空。随后，她又大声说道：“这还有两把雨伞，有需要的过来取。”借着停车的间隙，她又把雨伞拿给乘客。其中一位拿到雨伞的阿姨问温瑞娟：“我们把雨伞拿走了，你怎么办啊？”她笑着说：“没事，大雨一会就停了，我用不上。”

市公交公司10路路长李康告诉记者，由于夏季容易出现强对流天气，温瑞娟考虑到这一点，便在自己驾驶的公交车上放了些一次性雨衣，方便市民，这已经成为她的习惯。

## 为夜间经济再添一把火

孙海涛

夏日昼长夜短，此时夜赏、夜娱、夜游、夜食、夜购等经济新“夜”态也活跃起来。在此背景下，进一步激发夜间消费活力，持续释放消费潜能，可谓正当其时。相关部门、行业此时更应顺势而动，为全市夜间经济再添一把火。

商场闭门时间如果再晚些，更有助于挖掘消费潜力。以经二路为例，大多数商场营业结束时间在21时左右。然而，根据商务部城市居民消费习惯调查报告显示：中国城市60%的消费发生在夜间，大型商场每天18时至22时的消费额占比超过全天营业额的一半；在旅游人均消费的贡献方面，夜间消费至少是白天消费的3倍。很明显，在这一点上，宝鸡商家无论是从顺应消费习惯角度，还是从自身营业额增长角度，都应当把撬动消费、提振经济的“营业时间”设置得更灵活一些。

看夜景，宝鸡是全国优秀旅游城市，暑期更是迎接天南海北游客的高峰期。在暑期，一些博物馆、图书馆、民俗馆作为旅游热点区域，如果能进一步延迟闭馆时间，无疑是游客的福音，而这些热点区域的人潮，将带动周边吃、住、娱、游等相关产业链的发展。夜间经济已从去年单一消费模式发展到如今的产业融合多元消费模式，成为城市竞争的新赛道。

夜间经济，顾名思义，是一种基于时段性划分的经济形态，一般来说指从当日18时到次日6时所发生的三产服务业方面的商业活动，是城市经济的进一步延展。宝鸡这座西部明珠城市要更好地打造“不夜城”，既需要以游客为支撑，同样需要时间作为载体，有关方面应解放思想、开动脑筋，多做助力夜间经济发展的工作。

凤县首家村级助残就业服务驿站运行  
上班就在家门口 康复务工两不误

本报讯（康健）近日，凤县首家村级助残就业服务驿站在红花铺镇红花铺村揭牌运行，打通了服务残疾人的“最后一公里”。

王磊是红花铺村的一名残疾人，一直没有找到合适的工作，长期靠低保生活。今年村上建起助残就业服务驿站后，工作人员主动上门为王磊牵线搭桥，现在他已在村子附近的一家单位务工。红花铺村是镇政府所在地，居住人口多，该镇依托农村劳务就业服务站，整合村级新时代文明实践站、农村幸福院、农家书屋等公共资源，在该村建立助残就业服务驿站。在这里，残疾人可以得到集中照护，获得就业服务，进行康复训练（见左图）。

截至目前，该驿站已组织23名残疾人参加了花椒种植、中蜂养殖等技术培训，帮助2名残疾人在家门口实现就业。

眉县迎宾社区  
宣传保密法规 筑牢安全防线

本报讯（董璐）连日来，眉县首善街道迎宾社区开展了以“保密意识人人有 保密法规人人守”为主题的保密法宣传教育活动，筑牢保密防线，维护国家安全。

“保守党和国家秘密，是每个公民的法定义务！”“任何组织和个人不得非法获取、持有国家秘密载体，不得私自销毁国家秘密载体！”……活动中，社区工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料（见上图）、利用LED滚动屏幕宣传、开设“迎宾普法微课堂”等形式，以浅显易懂的语言向辖区居民宣传普及保密法相关知识，引导居民知法、懂法、守法，积极营造“人人知保密、人人懂保密”的良好氛围。

本报讯（记者 王菁）近日，渭河生态公园引种的园晶草成坪开花，漂亮的花海宛若雪花洒满绿草坪（见右图）。据了解，这是渭河生态公园为方便游客进入草地休闲娱乐，进一步推动节约型友好型公园建设的新尝试。

去年11月中旬，渭河生态公园在园区劳模主题文化公园东侧300米处的绿地内，引进种植园晶草，种植面积6500平方米。园晶草从春末至晚秋三季开花。目前，园区种植的园晶草经过前期养护、浇灌、施肥

渭河生态公园以群众需求为出发点——

## 引种园晶草 提升体验感

已成坪开花，成片粉白黄色的小花，营造出靓丽的花海。

“我们园区以开放共享为思路，以群众需求为出发点，引种的园晶草具有管理粗放、耐旱耐寒、无须修剪、不怕踩踏等特性，既达到了良好的绿化效果，又节约了绿化养护经费，同时满足了市民在草地上开展休闲娱乐活动的需求。”渭河生态公园相关负责人说。



（上接第一版）群众事群众演群众喜闻乐见。不仅在内容上紧贴群众，在宣讲形式方法上也突出多样化、接地气。我市通过“宣讲+群众自编自演节目”“市级宣讲+县区宣讲”相结合的方式，准备了宣传片、微电影，以及小品、歌舞、快板等节目，形成了党员干部树榜样、群众当“主角”的宣讲模式，力争激发大家参与移风易俗的积极性，给群众送去移风易俗文明“大餐”。

“宣讲深入人心、节目来自群众”是这次宣讲的一大亮点，也产生了叠加效应。“参加活动，就是想用老百姓喜欢的方式把移风易俗的道理说透说生动。我不仅是活动的参与者更是受益者，在给群众宣讲的同时，也增强了我对文明新风尚的认同。”陇县宣讲员李雨薇深有感触地说。

## 以文化人倡新风

“文明新风要弘扬，幸福

和睦才久长，莫让彩礼成阻挡……”原本一场两亲家的见面，因为彩礼问题争执不下，最后小品以喜剧收场，“爱情不应靠财量，美好生活共开创”得到了大家的一致认可。宣讲中，小品《彩礼风波》让群众在笑声中感受到了弘扬时代新风的意义。

“之前有些家庭为了所谓的‘面子’，花费巨大代价去凑高额彩礼，造成了沉重的负担。听完宣讲，我意识到高额彩礼带来的巨大危害。”麟游县南坊社区群众刘子兴感慨地说。

6月中旬，移风易俗宣讲活动启动后，主题宣讲小分队采取灵活多样的形式来到城乡基层、田间地头，因地制宜、因时制宜，与群众面对面，向群众传播“喜事新办崇尚节俭、丧事简办摒弃陋习、健康生活尚俭戒奢”的文明理念，引导大家争做移风易俗的倡导者和实践者。

在陈仓区和眉县，队员们

的宣讲赢得了台下群众的热烈掌声，志愿者还在现场发放了移风易俗倡议书；在岐山县，通过宣传片《崇德向善 周礼宝鸡》、微电影《良俗》以及小品、舞蹈、歌曲等丰富多彩的形式，解读了移风易俗新内涵；在千阳县的宣讲中，队员们接地气的表演，让现场群众有了沉浸式体验……

“这样的宣讲有意思更有意义，把咱们关心的事都说到心里了。”金钱不能成为衡量幸福的标准，更不能让高额彩礼束缚了婚姻。”……大家你一言我一语，朴实的话语中传递着对培育文明新风尚的认同。

线下宣讲精彩纷呈，线上“小课堂”同步发力。宝鸡市坚持线上线下同频共振，开设移风易俗“小课堂”，将优秀宣讲节目制作成8个微视频，在相关媒体平台持续推送，扩大教育引导的受众面和影响力。各县区新时代文明实践中心（所、站）组建队伍，同步开展移风易俗“小课堂”等

形式多样的移风易俗宣讲活动，取得了良好效果。

有声有色推进理论宣讲，出新出彩开展文艺宣讲，灵活多样加大媒体宣传，“宣”出了特色，“讲”到了实处。截至目前，移风易俗文明实践主题宣讲小分队在全市开展宣讲30余场次，参与群众达5600余人次。不少群众表示，聆听宣讲后感触很深，今后要从自身做起，带动身边人移风易俗，让“除陋习、树新风”成为共识。

## 多维发力树新风

俗话说，“十里不同风，百里不同俗”。在市级宣讲小分队深入社区、农村宣讲的基础上，各县区也在尊重地方民俗、符合地域实际的基础上，多维发力，开展了移风易俗系列特色活动。

凤县通过集中开展农村移风易俗新婚礼、成人礼仪、重阳敬老礼仪、追思说孝礼仪“四礼行动”，弘扬勤劳节

俭的优良传统，形成节约光荣、铺张可耻的良好风尚。

岐山县成立红白理事会106家，今年以来开展移风易俗志愿宣讲80余场次，移风易俗宣讲小分队深入田间地头、农家宅院开展宣传讲解，推动新思想、新风尚深入基层、深入人心。

渭滨区充分整合村级新时代文明实践站、党群服务中心、文化大舞台等场地资源，常态化开展普法文艺宣传、“四季村晚”、“我们的节日”等系列文明实践主题活动，让文明实践凝聚合力，让移风易俗常态长效。

陈仓区持续开展移风易俗进村组进社区、文明之歌大家唱等系列活动，充分发挥道德讲堂、文明实践大讲堂等阵地作用，采取“寓教于乐”“以点带面”的方式，凝聚移风易俗的强大力量。

……一次次生动的解读、一场场透彻的宣讲、一件件鲜活的

事例，积极引导党员群众做移风易俗的先行者、新风正气的推动者，以移风易俗“小切口”助推乡风建设“大文明”。

与此同时，我市还将移风易俗融入“一月一主题”“我在新时代文明实践中心+”等活动，持续开展“崇德向善 周礼宝鸡”文明实践品牌活动，让移风易俗入耳、入脑、入心。为充分调动群众参与移风易俗的积极性，我市依托全市687个积分超市，围绕红白事新办简办、抵制高额彩礼、勤俭节约等内容设置明细，对照打分评比、定期兑换结算，群众不仅可以兑换生活物品和服务，还可以作为评选“文明家庭”“好婆婆好媳妇”的依据。

如今，在宝鸡，婚事大操大办的少了、老百姓的负担轻了、邻里间的关系更融洽了、生活环境也越来越好了……从文明出发，让幸福落脚，移风易俗正在引领着城乡群众迈向文明幸福新生活。

## 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

\* 左宝红 丢失残疾人证，号码为：61030219761012304663。  
\* 兰云虎 丢失残疾人证，号码为：61030219800624307072。  
\* 苏周生 丢失残疾人证，号码为：61032319571130471144。  
\* 赵乖侠、付江波 丢失房产证，号码为：陕(2020)岐山县不动产权第0001504号。  
\* 邱钰鉴 丢失分级诊疗住院结算单一份，号码为：

504111179。  
\* 邱钰鉴 丢失陕西省医疗住院收费票据一张，号码为：6680315。  
\* 天健医院 丢失陕西省医疗住院收费票据六张，号码分别为：0001655003、0001655042、0001655087、0001655066、0001655125、0001655121。  
\* 宝鸡市陈仓区新街镇柳巷村股份经济合作社 丢失开户许可证，号码为：J7930006899901。